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(98/C 102/213) KIRJALLINEN KYSYMYS E-2874/97 komissiolle

esittäjä(t): Kenneth Coates (GUE/NGL)

(11. syyskuuta 1997)

Aihe: Liikkumisvapaus

Yhdistyneen kuningaskunnan työnhakijan korvausmääräysten mukaan työttömillä työhakijoilla on oikeus vaatia
korvausta matkustaessaan ”ulkomaille”, muualle Euroopan talousalueen alueella, jos he matkustavat sinne
erityisesti työnhakua varten. He eivät saa viettää lomaansa muualla ETA:n alueella eivätkä he saa osallistua
perheenjäsenensä hautajaisiin samalla säilyttäen oikeutensa korvaukseen. Tällaiset rajoitukset eivät koske työssä
olevia henkilöitä eivätkä itsenäisiä ammatinharjoittajia.

Mitä toimenpiteitä komissio voi toteuttaa ehkäistäkseen tällaisen Yhdistyneessä kuningaskunnassa asuvien
Euroopan unionin työttömien kansalaisten syrjimisen, joka on vastoin säännöstä, jonka mukaan ”yhteisössä olisi
taattava yhdenvertainen kohtelu erilaisten kansallisten lainsäädäntöjen osalta”?

Komission jäsenen Pádraig Flynnin komission puolesta antama vastaus

(15. lokakuuta 1997)

Yhdistyneen kuningaskunnan työttömyyskorvausmääräysten (Job seeker’s allowance regulations 1996) mukai-
sesti hakija on oikeutettu tietyin ehdoin kahden viikon lomaan ilman etuuden menettämistä tai karenssia.
Saadakseen etuuden henkilön täytyy sekä etsiä aktiivisesti töitä että olla työmarkkinoiden käytettävissä.
Työttömyyskorvausmääräysten 19 määräyksen 1 pykälän p kohdan mukaisesti (Circumstances in which a
person is to be treated as actively seeking employment) hakijaa tulee pitää aktiivisesti työtä etsivänä henkilönä
enintään kahden viikon ajan, myös silloin, kun hän ei loman vieton vuoksi etsi aktiivisesti töitä, edellyttäen että
hän on työmarkkinoiden käytettävissä. Tästä syystä työvoimavirkailijan tulee päättää, onko hakija työmarkki-
noiden käytettävissä ja voiko hän edelleen saada työttömyyskorvausta. Jos hakija viettää lomaansa Yhdistyneen
kuningaskunnan ulkopuolella, hänen ei katsota olevan työmarkkinoiden käytettävissä.

Se seikka, että työttömällä henkilöllä on hakiessaan töitä toisen jäsenvaltion alueella oikeus vaatia ainoastaan
työttömyyskorvausta niiden edellytysten mukaisesti, jotka on lueteltu sosiaaliturvajärjestelmien soveltamisesta
yhteisön alueella liikkuviin palkattuihin työntekijöihin ja heidän perheenjäseniinsä annetussa asetuksessa (ETY)
N:o 1408/71 (1), on yhteensopiva yhdenvertaisen kohtelun perusoikeuden ja Euroopan yhteisön perustamisso-
pimuksessa säädettyjen vapauksien kanssa (2).

(1) Saatettu ajan tasalle asetuksella (EY) N:o L 118/97 (EYVL N:o 28, 30.1.1997), asetus sellaisena kuin se on viimeksi muutettuna asetuksella
(EY) N:o 1290/97 (EYVL N:o L 176, 1.7.1997).

(2) Asia C-272/90, Van Noorden, tuomio 16.5.1991, Kok. 1991, s. I-2543.

(98/C 102/214) KIRJALLINEN KYSYMYS P-2876/97 komissiolle

esittäjä(t): Olivier Dupuis (ARE)

(1. syyskuuta 1997)

Aihe: Tiibetiläisille suunnattu radiotoiminta

Euroopan parlamentti hyväksyi talousarviossaan vuodelle 1996 ja vuodelle 1997 budjettikohdan B7 − 702
”Ihmisoikeudet ja kansanvalta kehitysmaissa”, jonka selvitysosassa on seuraava lause: ”Määräraha kattaa
ihmisoikeuksien seurantaan liittyvien toimien rahoituksen... ja niiden tiedotustoimien, erityisesti radiotoiminnan,
edistämisen, jotka on suunnattu sekä Tiibetissä maanpaossa oleville että Tiibetissä asuville tiibetiläisille ja jotka
käsittelevät mitä tahansa väkivallattomia aloitteita ihmisoikeuksien, demokratian ja Tiibetin vapauden puolus-
tamiseksi ja edistämiseksi sekä Euroopan unionissa tehtyjä tämänsuuntaisia aloitteita”.

Voiko komissio selvittää, miksi se on viivytellyt päätöksen hyväksymistä jo varainhoitovuodelle 1996 esitetyistä
hankkeista, joita ei ole ryhdytty toteuttamaan, sekä varainhoitovuodelle 1997 esitetyistä hankkeista, joista ei ole
saatu vielä vastausta ja jotka koskevat tiibetinkielisten tiedotusohjelmien toteuttamista ja lähettämistä Intiassa
maanpaossa oleville tiibetiläisille ja Tiibetissä asuville tiibetiläisille budjettiviranomaisten antamien määräysten
mukaisesti?


